

## асибо рузья Bam,

РОХОДЯЩИЕ сейчас в Молда-Литовской ОТОМОВРИТЕМА Tearpa драматического театра пределем ССР стали значительным явлением в художественной жизви республики.

Вильнюсцы зарекомендовали себя профессионально зрелым творческим коллективом. Разнообразен гастрольный репертуар театра. Радует в нем обилие пьес советских драматургов («Барабаншица», «Время любить», «...Опаснее врага», «Чужой дом», «Наташкин MOCTE и, консчио,

CHERTARJE «Барабаншица», поставленный на сцене Вильтически-убедительным. Он по-на-стоящему эмоционален, волнует и

Режиссер-постановшик В. Головчинер, исполнительница везущей поан артистка II. Аркадьева и другие участинки спектакия направнии свои творческие усилна на создание своевите советской денушки, о мужестве комсомолки, до конца исполнившей патриотический долг перед Родиной.

Разговор о творческих узачая В «Барабанщице» можно было бы продолжить. Так, несомненно, впечатляет образ агрессивной обывательныим Тузиковой, созданный артисткой Л. Тимофеской. Точно передает ка-рактер Марин Игнатьевны артистка З. Подетаева. Убедителен в эпизодна Полетаева. Убелителен в впизодих ческой роли Митрофанова артист В. Красильников. Непосредственны ребята — Сашка и Эдик в исполне-

ния артисток А. Афониной и Т. Горяченой. Нельзя не признать, что исполнятельский уровень спектакля не вез-

ле ровен, в нем наблюдаются неточ-

ности отдельных актерских «попаданий», но все это не может засло-нить идейно-художественного значения и эмопнонельного звучания «Бапелом

рабаншины :

В САТИРИЧЕСКОЙ KONCIBN «...Опаснее прага», ее авто-ры Д. Аль и Л. Раков находят резкие и бичующие интонации, гневно и хлестко высменвая и разоблачая тупиц, бирократов, чинуш, обывателей, перестраховщиков и приспособлениев, еще сохранявшихся в вашей действительности. Создан динамич-ный и веселый спектакль. Его постановочное решение (режиссер Л. Лурье) и художественное воплорешение (режиссер щение находят живой отклек у арителей, которые с увлечением наблюзают за удивительными, казалось перипетиями и нелепыми до одури событиями этого сатириче-

ского представления.

РОХОДЯЩИЕ сейчас в Молда- ский). Б. Смельнов (Хеоменко), режиссуре тот факт, что они изяли вин гастрольные спектакли Б. Красильников (Мальков), А. Ба--им себя почетную мессию опервоот-Государственного русского рантаев (Шпинатов), Н. Трусов крывателя» сатирической драматуррантаев (Шпинатов), Н. Трусов (Шлевникий), В. Костарев (Чурки), В. Периль (Чаркии), Л. Перфильева (секретарь директоро) и другие создают яркую, колоритную и живописную «кунсткамеру» негативных типов, острых, смешных в комических персонажей.

Убедительна и реавистична другая группа друзей и единовышленвиков -- сотрудников виститута «Кеонр», представленная артистами Л. Риттером (Блимов), В. Белицким (Куранов), Б. Малых (Новиков), В. Майвиной (Тоня), А. Вишневским нюсского театра, получился реалис- (Иззагардинер) и др., составляющия единый, отчетливо и верно звуча-ший исполнительский «оркесто» этого веселого и поучительного спех-

> Т ЕПЛАЯ, радостная атмосфера, проинзанная светной лиричностью и задушевным юмером, типична для спектакая «Время лю-бить». Терон пьесы умеют ценить дружбу, уважать и любить това-рищей, быть им преданными и заботливыми, а когда нужно -- и справедливыми, доброжелательными судьями. Они отлично сознают могучую свау «чувства доктя». Актеры, занятые в этом спектакле, играют мягко, тепло, с добродушной ус-мешкой и незлой пронией. «Квартет» друзей-однополчая, «хороших и разных» советских людей, нашел до-стойных исполнителей — С. Цветкова (Анохии), В. Костарева (Фоменко). А. Карантаева (Колемников) и В. Брасильникова (Харитонов), сумевших почувствовать и передать отличительные особенности своих геpoem

Очень своеобразва, непосредственисполнении И. Аркадьевой. Артистка сумела убедичению раскрыть и показать трогательное сочетание шаловливости, озорства наивного подростка и цельности, чистоты девичьего сердца.

Все остальные участинки спектакля ошутимо содействуют формированию дружного, слаженного художественного ансамбля, которым и от-личается постановка пьесы «Время

И НАКОНЕЦ, спектакль «Клоп», которым наши друзья открыли свое гастроли в молдавской сто-лице. Кишиневцы справедино считают эту постановку самым ярким художественным достижением гастго русского драмтеатра ССР. рольного репертуара Государственно-**Дитовской** 

Прежде всего следует поставить в Артисты С. Лобанов (Допетров- заслугу вильнюеским артистам

гин В. Масковского на подмостках театров Моздавии, не успевших, к сожалению, пока еще познакомить своих зрителей с одним из видов «старог», но грозного оружия» великого позта революции — с его неумирающим, вечно живым драматургическим наследнем. Спектакаь отмечен интересными режиссерскиин находками фежиссер-постановшик Л. Лурье).

Талантино и ярко играет Б. Красильников Присыпкина, находя для этого типажа впечатляющие средства выражения — глупость и самоуверенность, важность в упосные собственным величием.

Острую, сатирически-гротесковую фигуру хитрой в изворотливой стяжательницы, воинствующей нещанки, столь уютно расположившейся в тлетворном изпианском мирке, — Розалин Ренессанс—сочно лепит артистка Р. Павлова. Ве «достойная» вочь Эльзенира представа в неликоменном изображении ANTHOTER Вишневской.

Благородно и искренне играет простую и умную девушку Зою Бе-резкину артистка М. Миронайте. Точно и в верном исполнительском стиле решают свои сценические задачи многие другие участники этого

НЕЛЬЗЯ не сказать доброго сло-ва с высокой постановочной культуре театра, о его изобретатель ном главном художнике С. Лукацком. Подвода общие положительные итоги, хочется все же отметять, что га-строли театра в Молдавии имели м свои недочеты.

Так, например, трудно признать показанный спектакль «Пигмалион» значительной работой театра, хотя в нем живет искрометная, жизая, очаровательно-забавная и непосред ственная Элиза Дулита — артистка М. Миронайте. Досадно, что многи другие участвики спектакля, и осо-бенно артист А. Иноземцев — Хиг гинге, не почувствоваля и не раскрыфилософского «зерна» пьесь Б. Шоу, не сумели передать ее тонкого юмора и авторской, порою злоі и саркастической усмещки. Отори саркастической усмешки. чительным пробелом гастрольного репертуара театра является отсутств вие в нем пъес современных лятов ских драматургов.

Трудящиеся Молдавии, побывавшне на спектаклях театра бротской республики, от всего сердца говорят «Спасибо вам, друзья!». Е. ВЕНГРЕ,

заслуженный деятель испусств Молдавской ССР нсвусств Молдавской ССР.

НА СНИМИЕ: артисты Вильнию:
сного русского драматичесного те-атра с рабочным Кишиневсного ме-хамичесного запода им. Г. И. Ко-товского.